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Міністерством юстиції України розглянуто Ваш запит від 16 липня                

2020 року щодо питання можливості реєстрації майнових прав на нерухоме майно  

та повідомляється таке.
Відповідно до статті 1 Закону України «Про доступ до публічної 

інформації» публічна інформація – це відображена та задокументована будь-якими 

засобами та на будь-яких носіях інформація, що була отримана або створена в 

процесі виконання суб’єктами владних повноважень своїх обов’язків, 
передбачених чинним законодавством, або яка знаходиться у володінні суб’єктів 

владних повноважень, інших розпорядників публічної інформації, визначених цим 

Законом.
Згідно з частиною другою статті 2 Закону України «Про доступ до публічної 

інформації» цей Закон не поширюється на відносини щодо отримання інформації 
суб’єктами владних повноважень при здійсненні ними своїх функцій, а також на 

відносини у сфері звернень громадян, які регулюються спеціальним законом.
Зі змісту запиту вбачається, що Ви потребуєте отримання не публічної 

інформації відповідно до зазначеного Закону, а роз’яснення норм законодавства.
Відповідно до абзацу третього частини другої статті 3 Закону України «Про 

оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність в Україні» 

майновими правами, які можуть оцінюватися, визнаються будь-які права, 
пов’язані з майном, відмінні від права власності, у тому числі права, які є 

складовими частинами права власності (права володіння, розпорядження, 
користування), а також інші специфічні права (права на провадження діяльності, 
використання природних ресурсів тощо) та права вимоги.

Водночас частіше під майновим правом мається на увазі «право 

очікування», яке засвідчує правомочність його власника отримати право власності 
на нерухоме майно чи інше речове право на відповідне майно в майбутньому.

Варто зазначити, що відповідно до частини першої статті 182 Цивільного 

кодексу України право власності та інші речові права на нерухомі речі, обтяження 

цих прав, їх виникнення, перехід і припинення підлягають державній реєстрації.

Олександру ПИЛИПЕНКУ
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Частиною другою статті 3 Закону України «Про державну реєстрацію 

речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень» (далі – Закон) передбачено, що 

речові права на нерухоме майно та їх обтяження, що підлягають державній 

реєстрації відповідно до цього Закону, виникають з моменту такої реєстрації.
У Державному реєстрі речових прав на нерухоме майно (далі – Державний 

реєстр прав) реєструються речові права та їх обтяження на земельні ділянки, а 

також на об’єкти нерухомого майна, розташовані на земельній ділянці, 
переміщення яких неможливе без їх знецінення та зміни призначення, а саме: 
житлові будинки, будівлі, споруди, а також їх окремі частини, квартири, житлові 
та нежитлові приміщення.

Разом з тим майнове право у значенні «права очікування» державній 

реєстрації у Державному реєстрі прав відповідно до Закону не підлягає, оскільки 

об’єкта нерухомості у зазначеному випадку не існує як такого.
У випадку закінчення всіх будівельних робіт та введення в експлуатацію 

нерухомого майна, будівництво якого здійснювалося із залученням коштів 

фізичних та юридичних осіб, право власності на таке нерухоме майно може бути 

зареєстроване у випадку звернення власника нерухомого майна до державного 

реєстратора з документами, визначеними Порядком державної реєстрації речових 

прав на нерухоме майно та їх обтяжень, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 25 грудня 2015 року № 1127 (далі – Порядок).
Відповідно до пункту 78 Порядку для державної реєстрації права власності 

на окреме індивідуально визначене нерухоме майно (квартира, житлове, 
нежитлове приміщення тощо), розміщене в об’єкті нерухомого майна, будівництво 

якого здійснювалося із залученням коштів фізичних та юридичних осіб, власником 

такого майна подаються:
документ, що підтверджує набуття у власність особою закріпленого за 

особою об’єкта інвестування, передбачений законодавством (інвестиційний 

договір, договір про пайову участь, договір купівлі-продажу майнових прав тощо).
У разі участі особи у фонді фінансування будівництва документом, що 

підтверджує набуття у власність закріпленого за особою об’єкта будівництва, є 

видана управителем такого фонду довідка про право довірителя на набуття у 

власність об’єкта інвестування.
У разі придбання особою безпроцентних (цільових) облігацій, за якими 

базовим товаром є одиниця нерухомості, документами, що підтверджують набуття 

у власність закріпленого за особою об’єкта будівництва, є договір купівлі-продажу 

облігацій та за наявності документ, згідно з яким здійснилося закріплення 

відповідного об’єкта інвестування за власником облігацій (договір резервування, 
бронювання тощо).

У разі придбання майнових прав на об’єкт нерухомості документом, що 

підтверджує набуття у власність закріпленого за особою об’єкта будівництва, є 

договір купівлі-продажу майнових прав;
технічний паспорт на окреме індивідуально визначене нерухоме майно 

(квартира, житлове, нежитлове приміщення тощо).
У разі коли державна реєстрація права власності здійснюється на окреме 

індивідуально визначене нерухоме майно (квартира, житлове, нежитлове 

приміщення тощо), розміщене в об’єкті нерухомого майна, будівництво якого 
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завершено та який прийнято в експлуатацію після 1 січня 2013 року, також 

обов’язково зазначаються у відповідній заяві відомості про реєстраційний номер 

документа, що відповідно до вимог законодавства засвідчує прийняття в 

експлуатацію закінченого будівництвом об’єкта, та подаються завірені особою, що 

залучала кошти фізичних та юридичних осіб, копії:
документа, що підтверджує присвоєння об’єкту нерухомого майна адреси 

(крім випадків державної реєстрації права власності на реконструйований об’єкт 

нерухомого майна, а також випадків, коли адреса отримана під час реалізації 
експериментального проекту з присвоєння адрес об’єктам будівництва та об’єктам 

нерухомого майна та зазначена в документі, що відповідно до вимог законодавства 

засвідчує прийняття в експлуатацію закінченого будівництвом об’єкта);
документа, що посвідчує право власності на об’єкт нерухомого майна до 

його реконструкції, – у разі державної реєстрації права власності на 

реконструйований об’єкт нерухомого майна (крім випадків, коли право власності 
на такий об’єкт вже зареєстровано в Державному реєстрі прав або коли 

законодавством не передбачено оформлення та видачу документа на такий об’єкт 

нерухомого майна).
У такому разі державний реєстратор відповідно до наданих заявником у 

відповідній заяві відомостей про реєстраційний номер документа, що відповідно 

до вимог законодавства засвідчує прийняття в експлуатацію закінченого 

будівництвом об’єкта, обов’язково перевіряє наявність реєстрації такого 

документа в Єдиному реєстрі документів, що дають право на виконання 

підготовчих та будівельних робіт і засвідчують прийняття в експлуатацію 

закінчених будівництвом об’єктів, відомостей про повернення на доопрацювання, 
відмову у видачі, скасування та анулювання зазначених документів, відсутність 

суперечностей між заявленими правами та відомостями, що містяться в цьому 

Реєстрі.
Відомості про реєстраційний номер документа, що відповідно до вимог 

законодавства засвідчує прийняття в експлуатацію закінченого будівництвом 

об’єкта, не зазначаються, а завірені особою, що залучала кошти фізичних та 

юридичних осіб, копії документів, передбачені цим пунктом, не подаються у разі, 
коли такою особою відповідно до пункту 77 цього Порядку подано зазначені 
відомості та документи для долучення їх до Державного реєстру прав.

Важливі юридичні застереження!
1. Листи Міністерства юстиції України не є нормативно-правовими актами, не 

встановлюють правових норм та мають лише інформаційний характер. Їх реальне значення 

не перевищує авторитету аргументів та суджень, покладених в основу відповідної правової 
позиції.

2. Роз’яснення законодавства, яке міститься у цьому листі, не є юридичною 

консультацією щодо конкретної ситуації, не враховує особливостей відповідних фактичних 

обставин та ґрунтується на презумпції достовірності наданої заявником інформації.
3. З метою отримання повного та вичерпного юридичного аналізу конкретної справи 

рекомендується розглянути доцільність звернення до адвоката. Для соціально вразливих 

категорій громадян держава забезпечує безоплатну вторинну правову допомогу (охоплює 

захист, представництво інтересів в судах, інших державних органах, органах місцевого 

самоврядування, перед іншими особами, а також складення документів процесуального 

характеру) – детальніше на сайті www.legalaid.gov.ua.

http://www.legalaid.gov.ua/
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4. Правова допомога часто потрібна не лише для отримання правильних відповідей на 

питання юридичного характеру. Нерідко без неї неможливо коректно сформулювати саме 

питання. Слід пам’ятати, що правильні відповіді на абстрактні питання, які сформульовані 
неправильно (зокрема, якщо вони насправді не стосуються конкретної справи) можуть 

призводити до хибних висновків, невдалої стратегії ведення справи та негативних наслідків.

Перший заступник Міністра                                     Євгеній ГОРОВЕЦЬ

Олеся Купріянова 271 17 23

________________________________________________________________________________________________________________________ 
Персональні дані, зазначені Вами у листі, захищаються та обробляються Міністерством юстиції України відповідно до Закону України «Про захист 

персональних даних» з метою розгляду Вашого листа  згідно із законодавством.


